Vorschlag für ein Anschreiben von Eltern an ihre Schulleitung


Ort, 00.00.0000
Nutzung des Internets in Schule und Unterricht
Sehr geehrte Schulleitung,
den Einsatz des Internets im Unterricht und die Nutzung auch im schulischen Freizeitbereich begrüße ich. Dennoch stellen sich mir Fragen, für die Sie sicherlich Verständnis haben. Bekanntlich bietet die Nutzung des Internets nicht nur Lernchancen, sondern kann auch Risiken und Störungen mit sich bringen.
· Was tut die Schule für den Schutz meiner Kinder vor verbotenen und bedenklichen Inhalten, insbesondere vor gewaltverherrlichenden, extremistischen und pornografischen Darstellungen im Internet?

· Wie verhindert die Schule dauernde Störungen und Ablenkungen durch Werbung, Spieleangebote oder Verkaufsplattformen im Unterricht? Ich mache mir auch Sorgen, ob meine Kinder durch die ständige Verfügbarkeit des Internets in eine Online-Abhängigkeit geraten können, wie z. B. von sozialen Netzen oder Computerspielen. Die Gefahr nimmt zu, wenn Kinder ihre eigenen Endgeräte mit in die Schule nehmen und dort unbegrenzt nutzen können.

· Dürfen Schüler ihr internetfähiges Handy im Unterricht nutzen oder nur bei begründeten Ausnahmen?

· Welche Art von Filterung setzt die Schule ein, um die genannten Risiken und Störungen  bei der Internetnutzung von Kindern fernzuhalten?
· Wie ist gewährleistet, dass bei der Internetnutzung im Unterricht die Daten der Kinder nicht weitergeleitet werden (zum Beispiel an Wirtschaftsunternehmen)? 

· Was können wir Eltern dazu beitragen, dass unsere Kinder das Internet in der Schule vielfältig und sinnvoll nutzen, aber vor Nachteilen und Risiken geschützt werden?
Für die Beantwortung meiner Fragen wäre ich dankbar. Die Antworten werde ich gerne anderen interessierten Eltern zur Kenntnis geben bzw. auf dem nächsten Elternabend zur Diskussion stellen. 
Mit freundlichen Grüßen 
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